

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年3月

18

星期四

辛丑年二月初六

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7689期

习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞

新华社北京3月17日电 3月17日,国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞,代表中国政府和中国人民向哈米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民,致以诚挚的问候和良好的祝愿。

习近平强调,50年前,穆吉布·拉赫曼先生亲手创立了孟加拉人民共和国。他是中国人民的老朋友、好朋友,两次访问中国,同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟关系发展作出的贡献,将中孟友好的接力棒传好。

习近平指出,孟加拉国独立50年来,在建设国家的道路上取得瞩目成就。作为友好邻邦,我们深感高兴。

习近平指出,中国和孟加拉国自古以来就是友好邻邦,古老的丝绸之路见证了两国的千年友谊。建交46年来,双方始终相互尊重、平等相待,相互支持、携手前行。当前,中孟都处在振兴发展的关键阶段。中华民族伟大复兴的中国梦和“金色孟加拉”梦想相互契合,中孟务实合作为两国人民带来实实在在的福祉。新冠肺炎疫情发生以来,两国共克时艰,相互帮助,中国企业参与建设的孟方重大项目取得突破性进展,孟加拉国97%税目商品输华零关税待遇正式生效。

习近平强调,我高度重视中孟关系发展,愿同孟方一道,加强两国发展战略对接,共同推进“一带一路”建设,将中孟战略合作伙伴关系推向新高度。祝愿孟加拉国繁荣昌盛,人民幸福安康!祝愿中孟两国友谊世代相传,万古长青!

中国能源化学地质工会来陕调研职工发明创造工作

郭大为会见

本报讯(记者 王何军)3月16日至17日,中国能源化学地质工会分党组书记、主席张波一行4人先后走进我省西安、宝鸡两市部分油田、电力和测绘行业单位,调研劳模创新工作室、劳动竞赛等工作的开展情况。

调研前,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为会见了张波一行,并就职工创新、成果转化等话题进行交流。省总工会党组书记、常务副主席张仲茜,省总工会党组成员、女职委主任李秀华等分别陪同调研。

在陕期间,张波一行先后来到长庆油田公司、国网陕西省电力公司、陕西地理信息测绘局所属西安油气综合实训基地、电力科学研究院、北斗导航定位系统连续运行跟踪站(周至站)等单位,并深入长庆工运之路陈列馆、长庆油田职工创新成果展示

馆,电力科学院劳模创新工作室、计量生产调度平台、电能表校检中心、反窃电中心,测绘服务秦岭生态环境保护网络化监管平台、国测一大队精神展示室等处,具体调研各单位的职工创新工作和科技成果转化情况及存在的问题、劳动竞赛对相关工作的推进情况,同时传达全委相关政策和活动计划。

在相关座谈会上,张波高度评价了陕西工会的各项创新工作,对陕西有关企事业单位工会在职工创新发明氛围、机制以及后期成果转化方面的相关尝试工作予以肯定,并鼓励有关企业积极带头推进,在全国做出示范。

陕西工运学院院长陈建树,长庆油田公司总工程师何江川、工会主席李遂,国网陕西省电力公司董事长胡卫东、工会主席王成文,陕西地理信息测绘局局长杨宏山、工会主席王世强等参加相关活动。



郭大为会见张波一行。

本报记者 刘强 摄

樱花开荆楚,只待君归来。近期,湖北多地邀请援鄂抗疫医务人员共赴“樱花之约”,以特殊形式迎接英雄“回家”赏花,表达对英雄的礼敬。

昔年赶到风雪交加,今朝归来山河无恙。6100万荆楚儿女不会忘记,疫情防控形势最危急的时刻,党中央一声号令之下,全国4.2万多名医务人员白衣为甲、逆行出

“樱花之约”汇聚前行的力量

征。“无论生死,义无反顾”“疫情不退,我们不退”……一句句热血的誓言,一个个拼搏的身影,广大医务人员用血肉之躯筑起阻击病毒的坚强防线,用行动诠释了医者仁心、无畏担当。

“为我们拼过命”的英雄,人民永远铭记。春暖花开时节,当“白衣天使”抵达江城武汉赴约,“汉警快骑”一路护送,车队所到之处,执勤交警立正敬礼,沿途市民纷纷驻

足挥手致意。“武汉谢谢你们!”“谢谢英雄,欢迎回来!”……百姓的欢呼声,正是对英雄的由衷礼赞。

“樱花之约”,彰显敬意与情谊,同时也带来启迪与思考。崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。铭记抗疫英雄的壮举,更要学习英雄的精神。在生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神引领下,为国家发展贡献自己

的一份力量,在拼搏进取中实现人生价值,每一个追梦圆梦的你,都是新时代的英雄。

“樱花之约”,是感恩,是铭记,也是提醒:经历过大疫大考的风雨洗礼,更应珍惜当下生活,维护来之不易的疫情防控成果。对当前疫情防控面临的复杂形势,要保持清醒头脑,慎终如始,继续抓紧抓实抓细疫情防控各项工作。

春光明媚,樱花烂漫,笑容绽放,大地充满生机——拼过寒冬,更觉人间美好如此打动人心。奋斗未有穷期,行者永不止步。从这个春天出发,在新征程上团结奋进,更美的风景就在前方…… (辛识平)

我省启动大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动

本报讯(独洋 杜鑫)我省2021年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场活动即日起启动,将持续至5月21日。

此次活动主要服务2021届高校毕业生、往届未就业毕业生以及有招聘需求的各类用人单位。据悉,活动整合全省公共

就业人才服务机构资源,针对高校毕业生特点和需求定期举办分行业、分专业网络招聘会。届时,将在“秦云就业”微信小程序和陕西公共招聘网(<http://www.sxgzzp.com>)搭建陕西省分会场,发布一批适合高校毕业生的就业岗位,配套开展

线上职业指导、直播带货、就业创业政策宣传等活动。

活动期间,鼓励各市(区)公共就业人才服务机构在做好卫生防疫措施的前提下,结合实际举办灵活化、小型化高校毕业生现场招聘会。

届时,高校毕业生和用人单位可在微信搜索“秦云就业”小程序(扫描“秦云就业”小程序二维码)或登录陕西公共招聘网,进入“2021年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场活动陕西分会场”参与全省招聘活动。

要当工会干部 先到车间“插队”

——省总工会开展新进干部“进车间当工人、拜师傅悟初心”活动小记



徐远红(左)与李根(右)在师傅王小青的指导下进行小麦粉降落数值实验。



省农林水利气象工会为新进干部送去党史学习书籍。

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

“能有这么一次难得的机会深入一线工人当中,我们深感省总的良苦用心。这段时间以来,我们和面粉厂职工谈心走心交心,学本事长技能,已经能够较好地完成面粉品质

实验等工作。”在陕西西瑞粮油集团会议室,省总工会新进干部李根感慨道。

离开办公室来到企业车间,换上工装当一回工人。省总工会的年轻干部们没有想到自己还有机会能亲身体验一线工人的工作日常。

3月17日,省农林水利气象工会主席周晓芳一行到陕西西瑞粮油集团调研春季保供情况,宣传贯彻省总十四届五次全委

与电脑、文件打交道的工会干部沉到基层、来到一线,与工人同吃同劳动,可以让工会干部亲身体验工人的工作环境和状态、生活感受和需求,为今后做好工会工作和群众工作掌握实情、摸清实情,促进工会工作更接地气、更有针对性,也能在一定程度上加深一线工人对工会工作的了解,让工会的桥梁和纽带作用发挥得更加精准。

以往,新进干部到基层实习锻炼,一般

是在本行业或本系统一线进行。如今,省总工会将工会干部派往工会之外的岗位,到企业的生产车间去当工人。

“工会干部要与工人交朋友,要往职工中走,这样工作才能往职工心里做、往实处落。”省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在一次工会干部专题培训班上表示,要探索建立机制,新进工会工作的干部去工厂“当车间工人,悟工会初心”。

据此,省总工会研究设计了这项新制度。按照该制度,这次活动自3月1日开始至31日结束;见习干部须在见习中扎扎实实做好“六个一”:做到拜一名工人师傅、交一位工人朋友、学一项实际操作、写一篇心得体会、刊发一条新闻稿件、征集一条意见建议,不断增强服务基层、服务职工的本领。

“在西瑞集团,我们从事了生产部和品控部的工作,只有亲身体验、全面了解企业的生产运营状况,才能使自己在今后的工作中更加接地气,更好感悟工会工作的初心和使命。”徐远红深有感触地说。

本报记者 鲜康 摄影报道

《行政事业性国有资产管理条例》公布

据新华社北京3月17日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《行政事业性国有资产管理条例》(以下简称《条例》),自今年4月1日起施行。

《条例》共8章61条,主要包括以下内容:明确资产范围。规定行政事业性国有资产是指行政单位、事业单位通过使用财政资金,接受调拨或者划转、置换、捐赠等方式取得或者形成的资产。

明确管理体制和部门职责。行政事业性国有资产属于国家所有,实行政府分级监管、各部门及其所属单位直接支配的管理体制。

明确资产配置、使用和处置。规定配置资产应当优先通过调剂方式,不能调剂的,可以采用购置、建设、租用等方式;行政单位国有资产应当用于本单位履行职能的需要,事业单位国有资产应当用于保障事业发展、提供公共服务。

明确预算管理和基础管理。规定各部门及其所属单位应当严格按照预算管理规范和财政部门批复的预算配置资产,有序开展国有资产绩效管理工作。按照国家规定设置行政事业性国有资产台账,定期或者不定期对资产进行盘点、对账,做到账实相符和账账相符。

明确资产报告和监督制度。规定国务院向全国人民代表大会常务委员会报告全国行政事业性国有资产管理情况,县级以上地方人民政府按照规定向本级人民代表大会常务委员会报告行政事业性国有资产管理情况。

12个病种纳入儿童血液病等救治范围

据新华社北京3月17日电 国家卫健委等五部门近日发文,将12个病种纳入儿童血液病、恶性肿瘤救治管理病种范围,并鼓励各地在国家确定的病种基础上,纳入本地区多发、群众反映强烈的儿童重大疾病。

据了解,这12个病种包括脑胶质瘤、髓母细胞瘤、颅咽管瘤、室管膜瘤、恶性生殖细胞瘤、鼻咽癌、甲状腺癌、胸腺淋巴瘤、神经纤维瘤病、朗格罕细胞组织细胞增生症、慢性活动性EB病毒感染以及免疫性溶血性贫血。

通知要求,各地要根据新增病种诊疗需求和病例登记信息数据等情况,及时调整完善定点医院和诊疗协作组,细化诊疗规范和临床路径,完善医疗保障政策,并做好病例信息登记、全程管理和随访。

陕西将组建约30个创新联合体

本报讯(秦登)省科技厅近日制定《陕西省创新联合体组建工作指引》(以下简称《指引》)。预计到2023年,我省在主导产业、战略性新兴产业、风口和未来产业,围绕制约产业发展的“卡脖子”技术和产业共性关键技术,组建30个左右的创新联合体。

根据《指引》,创新联合体以解决制约产业发展的关键核心技术问题为目标,以承担重大科技项目为主要任务,以市场机制为纽带,采取自发组织的方式,由创新资源整合能力强的行业龙头企业牵头,各成员单位分工合作,形成“核心层+紧密合作层+一般协作层”相互协作,产业链内大中小创新单元共同参与的体系化、任务型的创新合作组织和利益共同体,成员单位一般不少于10个;优先在能源化工、装备制造、新材料、光子、种业工程我省主导产业、战略性新兴产业布局,促进新技术产业化、规模化应用,带动创新链、产业链融通发展。

汽油、柴油价格“九连涨”

国家发展改革委3月17日称

根据近期国际市场价格变化情况按照现行成品油价格形成机制

自2021年3月17日24时起

国内汽油价格	国内柴油价格
每吨	每吨
提高235元	提高230元

这是2020年11月19日以来连续九次上调

此次调价折合每升上调不到2角

按50升的油箱容量计算

加满一箱油多花约9元

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐